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Äz Oltáregyesiiletekröl.
Még élénk emlékezetben vannak 

a nagykárolyi Oltáregyesület zászló- 
szentelósi ünnepségei, melyek a 
szatmári egyházmegyét örömmel 
eltöltő jubiláris esztendő keretében 
mindenkor számottevő, kegyeletes s 
feledhetetlen mozzanatok maradnak. 
Időszerű tehát,hogy ezen egyleteknek 
magasztos czéljával kissé részlete­
sebben ismertessük meg a nagy kö­
zönséget.

Tudjuk, hogy a XVIII. század 
alkonyán az ember meggyalázta 
Istenét; a franczia forradalom lábbal 
tiporta a kenyér színe alatt el rejte­
zett Jézust s helyébe az oltárra egy 
becstelen nőt helyezett. Mintha ennek 
az aljasságnak következménye lett 
volna mindaz a csapás, mely a XIX. 
század folyamán Isten büntető ostora- 
kép sújtott Európára. Az áhitatosabb 
lelkek belátták az Istennel való ki­
békülés szükségét s ennek érdekében 
társulatokat, egyesületeket alakítot­
tak, eleinte elszórtan itt-ott, később 
tömegesebben s közös vezetés alatt. 
Egyesületeiknek czélja az Olt ári­
szentségben megbántott Isten kien­
gesztelése volt. Egyesületeik virá­
goztak, terjedtek, úgy, hogy csak­
hamar felkeltették az illetékes körök 
ügyeimét. Xlll. Leo pápa mindjárt 
uralkodása kezdetén papjait eucha­
risztikus egyesületek szervezésére 
ösztönzi, azokat a híveknek ajánlja; 
alig múlik el esztendő, melyben is­

mételten ne hangzanának el ez irány­
ban lelkesítő szavai; 1897-ben az 
Oltáriszentség imádására alakult 
egyesületek égi pártfogójául Szt. 
Baylon Paschalis-t választja ; 1902-ben 
megjelent „Mime Charitatis“ kezdetű 
körlevele pedig legszebb bizonysága 
annak a lángszeretetnek, melylyel 
az Oltáriszentség s ezt imádó egye­
sületek iránt viseltetett és egyúttal 
kifejezője annak a meggyőződésé­
nek, hogy a jelen XX. század a ki­
engesztelt ÍJr Jézus százada lesz!

Ily hathatós buzdítás s az Oltár­
egyesületek tagjai számára engedé­
lyezett számos búcsúk után nemcsak 
a külföldön, de nálunk Magyar- 
országban is alakulnak Oltáregye­
sületek, melyek (legalább is a buda­
pesti) keletkezésüket egy apostoli 
szellemű férüu, boldog emlékű Traut- 
vein József, kegyesrendi atya és özv. 
Czirdky grófné uuügúl kodásának kö­
szönhetik. A minden szép és nemes 
iránt fogékony női szív itt is meg­
sejti azt a titkos erőt s áldást, mely 
az Oltáriszentség imádására alakult 
egyesületből árad, felkarolja s ápolja 
ezt; méltán a női buzgóságnak tud­
ható be, ha hazánkban ma több te­
vékeny Oltáregyesület virágzik.

Hazánk Oltáregyesületeinek tag­
jai föladatukul tűzték ki: a legmél- 
tóságosabb Oltáriszentségben jelen­
levő Jézus Krisztus megismerését 
és szeretetét önmagukban s ember­
társaikban éleszteni s terjeszteni; 
saját buzgóságuk által jóvá tenni

mindama bántalmakat, melyekkel e 
szentségben az Üdvözítőt illetik; 
végül a szegény templomokat, mint 
a szentségi Jézus lakhelyeit, anyagi 
erejükhöz képest díszíteni és fel­
szerelni.

E szent föladat betöltésére a 
tagoknak a következő eszközök áll­
nak rendelkezésökre: Minden hónap­
ban egy imaóra, melyet ki-ki a tem­
plomban az Oltáriszentség előtt a 
legmélyebb imádság és áhitat közt 
tölt el; — összejövetel minden hó­
napban, mikor egyesülnek tanításban 
— sz. beszéd hallgatása által, imában 
sz. olvasó s lytánia elimádkozása 
által, egyesülnek szeretetben magá­
val az örök szeretettel — közös sz. 
gyónás és sz. áldozás által. Mind­
ehhez járul az a csekély alamizsna, 
melyet ki-ki tehetségéhez képest 
nyújt s mely a legszegényebb tagokra 
való tekintettel évente mindössze 
24 fillér. Az összegyűlt alamizsnát, 
valamint az egyesületen kívül állók 
adományait is, melyekről minden 
egyes egyházmegyében a megyés 
püspök által kinevezett egyházmegyei 
megbízott könyvet vezet, a szegényebb 
templomok fölszerelésére szánt egy­
házi ruhák és edények beszerzésére 
fordítják. Az Oltáregyesület tagjai 
minden kínálkozó alkalommal tisz­
teletüket nyilvánítják az Oltáriszent­
ség iránt, körmeneteken kisérik, ha 
megpillantják, térdhajtással üdvözlik 
s midőn a lelki atya beteghez vagy 
haldoklóhoz viszi, oda is követik.

szoktak, ha megverem őket és ennélfogva 
nekimentem Dúsának, hogy földhöz vágjam. 
Ekkor egy ökölcsapást kaptam a karomra, 
úgy, hogy egészen elzsibbadt, aztán egy má­
sikat a gyomromra, úgy, hogy émelyegni 
kezdtem, egy harmadikat pedig az orromra 
kaptam, úgy, hogy megeredt az orrom vére, 
én még akkor hozzá se tudtam nyúlni. Ezt 
pedig boxolásnak nevezik. Én nem sejthet­
tem, hogy egy fehérruhás kisleány boA’olni, 
is tud. Dúsa azonban tud, sőt vívni is tud, 
meg lovagolni, mert Pista bácsi, aki egy 
kicsit fuzsilos ember, megtanította mindenre, 
mert nagyon fájt neki, hogy Dúsa nem lett 
fiú, hanem leány.

Én tehát a kúthoz mentem és megmos­
tam a véres orromat, Dúsa meg bement a 
házba, a szeme pedig igazán úgy fényiéit, 
mint a fekete macskánké.

Én aztán egy hegyes vasdarakot tet­
tem a zsebembe és elhatároztam, hogy be­
töröm a fejét, mert ha annyiban hagynám 
a dolgot, szégyen volna az egész osztályunkra.

ton maga fésült meg a sűrű fésűvel. Addig 
fésült, mig aztán egyszer hangosan elsikoltotta 
magát és azt mondta, hogy most már vég­
leg elzüllöttem és az édesapám beszaladt és 
megnézte a fésűt és megint meg akart ölni.

Akkor jött a házunkba Dúsa. Dúsa a 
nagybátyám leánya, a Pista bácsié, aki Eszé­
ken lakik és másképp veti a keresztet 
mint mi, mert ő szerb. Azért küldték hoz­
zánk, mert az édesanyja összeveszett az 
édesapjával és hirtelen elcsapta a nevelőt. 
Erről nekünk gyerekeknek nem szóltak sem­
mit, de ezért mi rögtön tudtuk.

Dúsa szintén tizenkét esztendős, de na­
gyobb mint én, olyan szép, mint egy angyal, 
a szeme pedig olyan, mint a fekete macs­
kánké. Mindjárt első nap megakartam czi- 
bálni a hosszú haját —a húgaim haját min­
dig megszoktam czibálni - de ő olyan ke­
mény pofont adott nekem, hogy szikrát 
hányt a szemem. Ezen nagyon csodálkoz­
tam és dühbe jöttem, mert nálunk a leányok 
nem mernek vissza ütni, hanem pityeregni

TAR CZ A.

A bátor ember.’)
Tavaly nagyon kellemetlen volt Puszta- 

Tatáron a nyár. Az időjárás ugyan szép volt és 
dinnyénk is volt bőven, de én megbuktam 
németből és számiamból és ezért úgy bántak 
velem a szüleim, mintha én feszítettem volna 
keresztre a Jézust Az édesanyám, akárhány­
szor csak rám nézett, mindig úgy megsaj­
nált, hogy sírva fakadt, az édesapám pedig 
mindig megakart ölni, mert megbecsteleni- 
tettem a családot. Mikor pedig az első na­
pon megettem három kis dinnyét és hoszá- 
fogtam a negyedikhez, megint pofon akart 
ütni. Én ezért többnyire az istállóban tartóz­
kodtam a kocsisoknál. Hanem ebből is baj 
lett. Az édesanyám ugyanis minden szómba-

*) Mutatványul. A Budapesti Újságírónk Egyesülete 
lAmanachjdban log megjelenni. Szerk.
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2 „HETI S Z E M L E“ (27 ik szám.)*

Ezek után fölvethetjük a kérdést: 
nélkülözheti-e korunk az Olláregye- 
siileteket?

Társadalmunk tagadhatatlanul 
beteg; a kórjelek: hiányzik belőle 
a szeretet, az igazi műveltség s az anya- 
szentegyházzal való együttérzés.

Minden katholikus társadalmi 
akcziónk külső ösztönzés, pártolás 
hiányában — hogy igy fejezzem ki 
magam — idöélőtti végelgyengülésben inul 
ki. Ha társadalmi életünket gyümöl­
csözőbbé, kitartóbbá, szóval tevéke­
nyebbé akarjuk tenni, akkor azt egy 
bensőbb életelvből kell fejlesztenünk, 
minek pedig kizárólagos forrása az 
Oltáriszentségből kiáradó szeretet. Ha 
tehát társadalmunk táplálkozik az 
Oltáriszentségben rejlő Szeretettel, szi­
vébe zárja Jézust; akkor, csakis 
akkor Jézushoz hasonlóan szeretni, 
dolgozni, áldozni s küzdeni fog. S 
ennek az ideális állapotnak eléré­
sére törekszik az Oltáregyesület!

Az előbbivel összefügg a mű­
veltségi kérdés is. Korunk műveltnek 
nevezi magát, mindenki iparkodik 
elsajátítani azt az általános művelt­
séget, melyet lépcső gyanánt hasz­
nálhasson fel az előhaladás, az ér­
vényesülés utján ; s mivel a művelt­
ség csak másodrendű szerepet ját­
szik az egyén életében, csak eszköz 
és pedig a czélt tekintve kevésbbé 
nemes eszköz, nem is hatol a lélekbe, 
csak fölszinen marad. Az ilyen föl­
színes műveltségű egyedekből ala­
kult „általános érdekszövetkezet“ nem 
képes a társadalom összhangját, bé­
kéjét biztosítani, ehhez isteni erők 
kívántainak. „Az igaz kultúrának 
központja az emberi lélek, ennek 
pedig az Isten ! Akkor lesz igazán 
müveit az ember, ha élete czólját 
Istenben felleli, ha Isten szelleme 
hatja át — és át, szóval ha Isten 
van benne.“ Ha valaki, bizony nyal 
az Ur Jézus tett szolgálatokat földi 
életében az emberi művelődésnek s 
e kulturális munkát folytatja az 01-

Nem bánom, ha édesapa megint agyon is üt 
érle, legföllebb megszököm hazulról: külön­
ben is régi tervem egyszer megszökni.

Délután elmentem halászni. Nálunk 
nem szokás horoggal vagy hálóval halászni, 
mert nálunk csak Pecze-árok van. Az ember 
leveti a csizmáját és fölgyűri a nadrágját, 
aztán térdig gázol a vízben és keresgél a ki­
mosott part alatt. A halai, ha ugyan fog az 
ember, a nadrágja zsebébe leszi az ember- 
Hát amint megyek a vízben, hát egyszene 
a másik oldalon szembe jön velem Dúsa. O 
js mezítláb volt s ruháját föltürte térdig és 
ő is halászott. En nem fogtam még semmit 
de ő egy igen szép csikhalat fogott.

Kivettem a zsebemből a hegyes vasda­
rabol és azt montam neki : No, most meg­
halsz 1

Dúsa azonban nem ijedt meg, hanem 
kidobta a halat a partra, aztán fölkapott egy 
nagy kerek követ és azt mondta : Legyen 
szerencsém I

Nem akartam megbántani, mert tud­
tam, bogy ez a szerb nő mindenre képes, 
azért cselhez folyamodtam, mint az indus va­
dak szokták és zsebretettem megint a fegy-

táriszentségben, melyben isteni lé­
nyével áthatja az embert; halhatat­
lan leikébe méltó erényeket csepeg­
tet ; nemesebb, fensőbb eszmékre 
teszi fogókonynyá, szóval a puszta 
földi embert, az anyagot, lelki mű­
velt lénynyé formálja. — Se czél 
szolgálatában visel közvetítő szere­
pet az Oltáregyesület.

X. Pius pápa kimondta a jel­
szót: „Renovari in1 Christo!“ — Meg- 
ujhodni Krisztusban ! mi csak úgy 
képzelhető, hogy az Ur Jézus jegye­
sével, az Anyaszentegyházzal való együtt­
érzés fokozandó! Minden téren ta­
pasztalható az emberi kevélység ki­
folyása ; az elszakadó hajlam, bi­
zonyos partikularizmus, mely az 
egyént előtérbe tolja az embertár­
sakkal szemben; igy van a politi­
kában, igy a társadalomban ; de nem 
szabad igy lennie a lelki életben, 
mely ha elszakad forrásától, az Egy­
háztól, holt lesz és meddő. Az Ol­
táregyesület az által, hogy az alá­
zatos Jézust nyújtja táplálókul gyer­
mekeinek, növeli bennük az aláza­
tosság szellemét, hogy egy jóságos 
közös Atyára mutat, növeli bennük 
az összetartozás érzetét az által, hogy 
a jó anya, az anyaszentegyház szán­
dékainak megfelelő áhitatgyakorla- 
tokban s szokásokban egyesíti tag­
jait, növeli bennük az egyház iránt 
való tiszteletet, az Anyaszentegyházzal 
való együttérzést is!

Oly eredmények ezek, melyek 
megfontolása után bátran kimond­
hatjuk, hogy korunk az Oltáregyesü­
leteket nem nólkettőzheti. Hogy is 
nélkülözhetné, azoknak központja 
maga az Oltáriszentség, melyről XIÍ1. 
Leó pápa elmondta, hogy: „Belőle 
árad az élet, mely az igazi élet!“ Elet 
nélkül pedig csak halál képzelhető. 
S ép azért az Oltár egyesületek látsza­
nak hivatva arra, hogy inig összébb 
fűzzék szent hitünk követőit, addig 
hozzánk édesgessék az eltévelyedet- 
teket, a más vallásunkat is, bármin!

véremét és nevetve mondtam, hogy hiszen én 
csak tréfálok I

Erre ő is nevetett és eldobta a nagy 
követ és ilyképpen szólt hozzám :

— Ha akarod, kössünk bókét, mert én 
nem szeretek verekedni, ha nem muszáj. Ne­
kem talán egy hónapig is nálatok kell ma­
radnom, mert ahányszor a guvernánt vagy a 
szobalány miatt baj volt, mindig egy hóna­
pig tartott otthon a harag és azt már látom 
hogy a húgaiddal nem lehet semmit sem 
kezdeni, mert azok nyafka libák. De mi ket­
ten jó pajtások lehetnénk s sok mulatságos 
dolgot köv hatnánk el, ha nem árulkodnál 
rám.

— Jól van,—mondtam, — kössünk bókét
— Isten téged úgy segéljen V — kérdezte'
— Isten engem ügy segéljen ! —mondtam i
— Hát akkor ezentúl jó barátok vagyunk. 

Azzal hozzám lépett és kétszer megcsókolt. 
Így történt, hogy élethalálra szóló barátsá­
got kötöttünk, aztán halásztunk a Peczeárok- 
ban, de a szép esik mellé csak egy kis czi- 
gányhalat foghattunk még.

Dúsa még nálunk volt, mikor hozzánk 
jött vadászatra Kempelen bácsi. Kernpelen 
bácsinak furcsa tüskés szemöldöke van, a

lássék is ez utóbbi ellentmondásnak 
is, az első, az el mondattak után ért­
hető, az utóbbi is azzá lesz, ha meg­
gondoljuk, hogy az Oltáregyesüle­
tek terjedésével mint gyakoribb sz. 
áldozások nyomán a Szentségből 
kiáradó szeretet áthatja az embert, 
hatása megérzik a magán életben, 
kint a világban is; viszontszeretet 
kelt az idegenben, kit az vonz,
vonz............mint valami sejtelmes
titkos erő a szeretetnek ama oka s 
forrása után, melyet embertársán 
hatásaiban megészeit s a melyet vé­
gül az Ur Jézusban bizonynyal fel 
is lel.

Ezek után fölösleges fölvetnem 
a kérdést: alakitsunk-e Oltáregyesüle­
teket ? Ahol mély hitélet mutatkozik, 
ahol vannak még gyöngéd s jótevő 
lelkek, melyek Isten házának dí­
szén buzognak, ahol akad még 
szív, mely az élet sorsfordulatával 
szemben érzi szükségét az Ur Jézus 
enyhet s vigaszt nyújtó tanácsainak, 
— ott már meg is van az alap, me­
lyen az Oltáregyesületet felépíthet­
jük ! kell! —- . . kívánják a lelkek 
az Ur Jézust; éhezik és szomjaz­
zák az örök élet kenyeréből kiáradó 
szeretetet. S ha a dolog praktikus 
oldalát tekintjük, tagadhatatlan,hogy 
az ily egyesületek tagjai, minden­
kor a kath. társadalmi s politikai, 
életnek tevékeny, bátor vezető mun­
kásaivá lesznek, mely körülményt 
hithideg korunkban, midőn a ma­
gyar kath. egyház felett nem a csen­
des termékenyítő esők, hanem a zi­
vatart jósló _ felhők tornyosulnak, 
nem szabad figyelmen kívül hagyni. 
Bizony, de reánk férne, mit a költő 
kíván :

„Gyűljön gzoretetláng
Nemzetünk szivében!
S oltáridon Isten
Egy szívvel, lélekkel
Örökké dicsérjen !" . . .

Lássuk már most, vannak-e egy­
házmegyénkben Oltáregyesületek, s 
ha igen, minő munkásságot fejtenek 
ki? Erről legközelebb! Lápmenti

a bajusza pedig hosszan lelóg, mint a ten­
geri rozmáré a Payer expediezió képein, a 
járása pedig olyan ünnepélyes, mint a mi­
séző papé. Kempelen bácsi semmit, sem be­
szól és mindig olyan arezot csinál, min ha 
dühös volna. Ez azért van,'mert ő igen bá­
tor ember. Egy pár esztendővel ezelőtt pisz- 
tolyduellumban agyonlőtte Suskovics bá 
csit, aki az édesanyám távoli rokona volt és 
akkor Suskovics néni úgy megijedt, hogy 
ő is szörnyet halt. Pedig nem is ő rá lőttek, 
de hát ilyen ijedős az asszonynóp.Azóta ná'unk 
mindenki nagyra becsüli Kempelen bácsit, 
örülnek, ha eljön, mindig a főhelyre ültetik 
az édesinnma mellé, az urak gyufát adnak 
neki, ha szivarra akar gyújtani, a nők pedig 
az mondják, hogy érdekes ember. Való igaz, 
hogy mindig nagyon bátor arezot csinál. 
Egyszer láttam, mikor borotválkozott, az álla 
szapanos volt, de akkor is szigorúan össze- 
ránczolta a homlokát. Ha iszik egy kicsit, — 
mert nálunk vadászat után mindig isznak, 
— akkor még haragosabb lesz és mindig kö­
rülnéz, hogy elég bátornak tartja e mindenki 
az asztalnál. Ilyenkor az urak nagyon szok- 
lak vigyázni, hogy véletlenül olyat ne mond­
janak, mit rósz néven vehetne Kempelen
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Colombiere Kolos 
élete és lelki naplója.

Aránylag rövid időközben ismét talál­
kozunk a Wolkenberg nevével.

Előbb az egybázszónoklat terén, majd 
ismételten a hitbuzgalmi irodalom mezején. 
És jól esik őt látnunk akár itt, akár ott; 
mert magasabb irányban haladó irodalmi 
tevékenységének valamint a rugója, úgy a 
ezélja is mindenkor a kegyelem rendjébe 
emelt embernek fölüditése, lelki tökéletesí­
tése. Jelen vállalkozása is — Haitién Fe- 
rencz müvének átültetésével — ennek a 
nemes irányú, szép törekvésnek a bélyegét 
viseli magán s épen ezért méltán kelt örö­
met a tiszta szellemi táplálék után vágya- 
kozók sziveiben.

De lássuk a müvecskét közelebbről. A 
283 oldalra terjedő imakönyvalaku mű egy 
vonzó kedves életnek szelíd örömét s bátor 
szenvedését, hivatásteljes bensőségát s áldo­
zatos tevékenységét; szóval példányszerü 
összhnngza toss ágát tárja elénk. Hogy a földi 
salaktól s annak rendetlen szeretetétől el­
vonjon, felemel az Istenért való dolgok za­
vartalan, tiszta fénykörébe; mert, ez lengi 
körül a Colombiere csodásán bájos alakját, 
mely —- miként helyesen jegyzi meg Wol­
kenberg előszavában — a léleknek, a ben­
sőnek igaz, teljes és őszinte története — 
szemben a szentek történetével, melynek 
vonásai néha igen halaványak —■ máskor 
meg nagyon is túlzottak.

A mű 12 fejezetben mint ugyanannyi 
tükördarabban csillogtatja Colombiere-nak 
erényeit, melyek végül az eszménykép igaz 
bájával és szépségével bűvölik el az ol­
vasót.

Előttünk vezeti őt a szerző keresztül 
az élet tavaszán a a pályaválasztás szorongat- 
tatásain a Jézus társaságálba, a legtökéletesebb 
szerzetes-rendbe, mely az önmegtagadásnak 
s Isten szolgálatának kipróbált iskolája. Itt 
irányul tekintete először a Jézus szentségéé 
Szivére, melynek később apostola lön. És itt, 
a szívnek iskolájában fejlődik ki meglepő 
arányokban lelkéndk szépsége, melynek ön­
tudatlan, sugallatszerü megnyilatkozása az 
úgynevezett lelki napló.

De a pontnál kissé meg kell állapod­
nunk. A lelki napló képezi ugyanis a mü- 
vecske legfontosabb részét. Nem a terjede­
lem, hanem a jellegzetesség szempontjából.

A legnevezetesebb vallási kérdésekből 
mélyreható elmélkedések közt leszgrődött 
igazságok összfoglalatá ez a lelki napló, 
mely hü tüköré a Colombiere életének. S 
bírálatunk szempontjából ez teszi e részt- 
különösen becsessé. I) > egyébként is az 
igazság erejénél, a tartalom és alak össz­
hangjánál s az egészen álömlő nemes egy­
szerűségnél fogva Colombiere-nak lelki nap­
lóját bátran Kern pis Tamás és a Fhilolhea 
mellé állíthatjuk. — Ahogy ugyanis Colom­
biere „az utolsó dolgokról“, „az 01 táriszent- 
ségről“, „Jézus Krisztus életéről“ avagy ké. 
sőbbi elmélkedéseiben; a „keresztről“ (sz. 
András napján), Xav. sz. Ferencz napján 
„a lelkek iránt való buzgóságról“, az Isten 
szeretetén alapuló szív tisztaságáról“ (b. Szűz 
szeplőtlen fog.), „a bünbánat és önsanyar­
gatás tisztitó erejéről“ elmélkedik ; és aho­
gyan őyaz„Islen létét és tulajdonait fogya­
tékos emberi természetiünkhöz mért áttetsző 
és világos okoskodással felfejti és kézzel 
foghatóvá teszi ; avagy (mint azt Karácsony 
ünnepén teszi,) ez öröm és hála hódolatát 
zengi : egyenesen megragadó és lebilincselő. 
Igazság a felfogásban és választékos egy­
szerűség a kifejezésben ez jellemzi ezeket az 
elmélkedéseket, melyekre mindenkor a kegye 
lem harmata hull. Csoda-o tehát, hogy ahelyett 
hogy fárasztók volnának, állandóan fe'üditők 
ezek!

A lelki naplónak gyöngye és ékessége 
az a szerzetesi fogadalom, melyet mély meg­
fontolással, legyőzhetetlen indokokra támasz­
kodva tesz. Nagyon tanuságos lesz elolvasni 
különösen azoknak, kik a jezsuiták hősies 
vállalkozását a vak engedelmességre vezetik 
vissza.

A következő fejezetben Colomb teret 
Farag lan találjuk mint házfőnököt. Itteni 
működése az elhatalmasodott protestánsok 
visszaszorításában s a katholikus öntudat 
felébresztésében nyer különösebb kifejezést. 
Evógből Mária társulatot létesít, s abba az 
előkelőbb és befolyásosabb egyéneket is be­
vonja lényének varázsával. A keresztény

E T I S Z E M L E“ (27 ik ^

társadalmi tevékenységen kiviil nem feled­
kezik meg a szegények és a betegekről sem, 
kiknek ügyét városi-haióságilag rendezi. 
Minden sikerül neki — mert. nem a saját 
erejére, hinein termószetfölötti segedelemre 
támaszkodott. Ez teszi őt, a legszentebb Szív 
apostolává is, mint Alacoque Mária Margit 
gyóntatóját. — Ettől fogva a szent Szív tisz­
teletének terjesztése képezi életének főfel- 
ad a tát. Ezért hévül apostoli működésének 
újabb színterén, Londonban, a yorki hercegnő 
udvarában; s erről számol be Istennek és 
önmagának lelki naplójának második részében, 
melyet az Alacoque Mária Margit utján vett 
mennyei intelem aranyoz be s amely egy 
emberileg véve tökéletes léleknek hü tüköré 
és megnyilatkozása.

A következő fejezetek : A szentséges 
Szív ügyében való apostolkodása Angolhonban, 
száműzetése és szenvedései, utolsó müve, mely 
a szent Szív sugalmainak igazolása volt, 
halála épen Faragban és megdicsőülése ter­
mészetes következményei eddigi életének — 
részben pedig kiegészítései a szentség fényé­
ben ragyogó tiszta jellemének.

íme — ilyen a Wolken berg Alajos dr. 
állal eredeti forrás tanulmány ok alapján ma­
gyarra áidolgozott Colombiere életéről szóló 
kis müvecske!

És a külső teljes összhangban van a 
belső tartalommal. A magyar zamaton kívül 
különösen a stylusnak emelkedettsége és a 
nyelvnek gazdagsága jellemzik azt. 

Ajánljam-e ezek után V 
Ajánlja az magamagát. Olvassátok.

J{. J.

n.i.)

A szatmári
Mária Congregatio évzáró ünnepsége.

Tengernek a méhe, az a mélységes 
hűl lám-sir, hová nem hat lo a vészek, a 
viharok tombolása, termi a drága gyöngyöt; 
a világ zajától távol, csöndben készíti, vér­
tezi a Mária Congregatio a keresztény Magyar- 
ország, a Regnum Marianum fiatal leventéit. 
Olykor-olykor mégis a nyilvánosság elé lép­
nek : erőt meritnek a további készületre, 
reményt, biztatást nyújtanak a harcz (tizében

bácsi. És azt is mondják, hogy' mindig töl­
tött revolver van a zsebében.

Es Dúsának mindent elmondtam, amit 
Kempelen bácsiról tudtam, hogy agyonlőtte 
Suskovics bácsit és, hogy Suskovics néni is 
meghalt és, hogy milyen bátor ember, — 
ebédnél aztán mindig csak Kempelen bácsit 
nézte. Végül Kempelen bácsinak feltűnt, 
hogy Dúsa le nem veszi róla a szemét és 
igy szólt hozzá:

— Tetszem magának, kisleány ?
Dúsa mindig megszokta mondani, amit 

gondol és így felelt:
— Bizony nem tetszik nekem.
Es ekkor kiköpött.
— Hát akkor miért néz folyton ?
— Mert szerelnék magától valamit kér­

dezni.
Édesmama már akkor rosszat sejtett, 

epa pedig vasvilla szemekkel nézett Dúsára. 
Kempelen bácsi azonban biztatta Dúsát, 
hogy csak kérdezzen tőle akármit, ő vála­
szolni fog. Dúsa ekkor összeránczolla a te- 
fekate szemöldökét és a fénylő macskasze- 
rnévt' olyan erősen nézett a rozmárbajszu 
bácsira, hogy magam is megijedtem. Csen­
desen mondta:

— Megjelent magának álmában már 
Suskovics néni ?

Erre nagy ijedség támadt a szobában 
és én azt hittem, Kempelen bácsi mindjárt 
kiveszi a töltött revolvert és agyonlövi Dú­
sát. Édesmama azonban kivezette Dúsát és 
büntetésül nem adott neki gyümölcsöt, pedig 
Dúsa vendégünk volt. Engem is kikergetett 
apa, de ez nagy igazságtalanság volt, mert 
ón meg se mukkantam, sőt aznap véletlenül 
igen jól viseltem magamat. Dúsa azonban 
igen dühös volt, hogy nem kapott gyümöl­
csöt és egyre azt mondta nekem, hogy ezt 
nem viszi el szárazon Kempelen bácsi. Két 
napig dühös volt, mert nem eresztették az 
ebédlőbe, hanem külön terítettek neki a 
gyerekszobában, akkor aztán kész volt a 
boszuállás terve. Estére végre is hajtotta 
és én segítettem neki, bár nagyon féltem 
és ellenkeztem, mégis segítettem neki, mert 
amit ő akart, azt mindig megtettem.

Az urak egész estig vadásztak és künn 
a tarlókon zsiványpecsenyét sütöttek, úgy, 
hogy mikor hétkor hazajöttek, majd leragadt 
a szemük a nagy fáradságtól meg a bortól 
és tüstént ágyba feküdtek. Édesmama a hú­
gaimmal odaát volt Szombathyéknál teán,

de Dúsát és engem nem mertek magukkal 
vinni. És ekkor hajtottuk végre a tervünket. 
Dúsa kibontotta a haját, az arozát befehé- 
ritette lisztporral és korommal nagy fekete 
karikát csinált a szeme köré, aztán egy fe­
hér lepedőt vett magára, mint a kísértetek 
szokták. A fekete kandúrt bepólyázta egy 
gyerekpólyába, de a farkát künnhagyta, 
hogy megfoghassa a kezével. Én pedig ma­
gamhoz vettem a varázslámpámat, melyet 
laterna magica-nak hívnak s amelyet az 
édes Jézuska hozott nekem 4 frt 59 kraj- 
czárért, mert karácsonykor elég jó bizonyít­
ványom volt és akkor még senki sem merte 
volna remélni, hogy év végén megbukom két 
tantárgyból. Én sem.

Mikor a vendégszoba előtt hallgatódz- 
tunk, Kempelen bácsi már úgy hortyogott, 
mint az inárcsi fürészmalom, amely gőzerőre 
van berendezve. Óvatosan benyitottunk a 
sötét szobába, Dúsa szem beáll olt az ágy- 
gyal, magam pedig a dívány mellé állottam 
és fogam borzasztóan vaczogott a félelemtől, 
de azért mégsem szaladtam el. Ekkor a la- 
ternából kék fényt vetettem a falra és Dúsa 
odaállott a fényes tányérba és a szemét for­
gatta. A fekete macskát pedig a karján tar-
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állóknak a további küzdelemre. Ezt tették a 
múlt vasárnap is. A tenger méhe megnyílt, 
futó pillantást vethettünk a fejlődő gyöngy­
szemekre.

Ratkovszki Pál főgymnáziumi igazgató 
elnöklése alatt, több tanár, az érdeklődő 
szülők és az egység symbolumaként a fel­
nőttek Congregatioja néhány tagjának jelen­
létében számoltak be ez évi működésükről.

Az elnöklő igazgató szívből fakadó 
szavai elhangzása után a Congregatio ének­
kara adta elő „Tota Pulchra“ ez. hymnust 
Biró VI. o. t. congreganista szakavatott ve­
zetése alatt. Majd Non János VI. o. t. titkár 
tartá meg a Congregatio életének egész körét 
felölelő beszámolóját. A kenyérért folytatott 
küzdelemben a világnak fogalma sincs, mire 
képes a szent Szűz szeretetétől égő fiatal 
lélek. Gimnáziumi tanulmányai mellett erény- 
gyakorlatokat végez, a pihenésre szánt órák 
elvonható részét önképzésre fordítja. S tették 
ezt kétszeres erővel, hatványozott buzgóság- 
gal ez esztendőben, mert ez szent év volt, a 
szeplőtelen fogantatás dogmája kihirdetésé­
nek ötven éves évfordulója. Egész halom 
erénygyakorlati lapocska feküdt a titkár előtt, 
2 hatalmas kötetté tömörült a sok önálló 
dolgozat. Meghaló volt forgatni azokat a 
lapocskákat, melyre itt-ott még helyesírási 
hibával, de mindenütt igaz szeretettel jegyez- 
gették föl a congreganisták minő, hány erényt 
gyakoroltak a szent Szűz tiszteletére. Toll- 
forgatásuknak is a Congregatio praesese P. 
Bús Jakab adott teret, szabott irányt. Lehe­
tett volna ez alkalomszerűbb, fönségesebb, 
mint éppen a szeplőtelen fogantatás?! Mit 
jelent a szeplőtelen fogantatás, mit az Imma­
culata 50 éves jubileuma, mit jelent e dogma 
kihirdetése korunkban? Csudá é, hogy ily 
thémák földolgozására örömmel vállalkoztak, 
hogy maradandó becsű munkát alkottak?!

A titkár lelkes hangú beszámolója után 
P. Bús vette át a szót. A pályázatok ered­
ményét hirdette ki, a jutalmakat osztotta 
szét. Igen, a congreganisléknak földi elisme­
résben is volt részük; ám az a néhány nagy­
becsű könyv, szobor s inkább forrására, mint 
értékére nézve becsesebb pénzjutalom nem 
bér volt, hanem zálog, záloga a jövő isten­
félő munkásságának. Szeret,nők mind meg­

tolta, mintha pólyásgyerek volna. Ámbár 
tudtam, h gy Dúsa mégis olyan iszonyú és 
kísérteties volt, hogy halálra megijedtem és 
s laterna reszketett a kezemben és a kék 
fényis tánczolt. De azért mégsem szalad­
tam el.

Es Dúsa ekkor üvöltöm kezdett.
— Kempelen I Kempelen 1 — üvöltött 

— Kempelen 1
Hanem a bácsi igen mélyen aludt és 

csak akkor ébredt föl, amikor Dúsa már sok­
szor üvöltött. Ekkor egyszere felült az ágyá­
ban és mereven nézte a reszkető fényt.

— Ismersz Kempelen ? —- üvöltette 
Dúsa.

— Ki az? Mi az? —ordította a bácsi.
— Suskovicsné vagyok, akinek meg­

gyilkoltad az urát. A gyerekemnek nincs 
sem apja, sem anyja, elhoztam neked, nesze 
neveld föl 1

Azzal a farkánál odadobta a macskát 
az ágyra. A macska ijedt nyekkenóssel ráe­
sett Kempelen mellére, onnan fölugrott az 
almárium tetejére, mint egy fekete ördög.

Kempelen bácsi nem szólt semmit, ha­
nem visszafeküdt a párnára. Én pedig hirte-

nevezni a jutalmat kapott derék fiukat, de 
terünk ezt nem engedi (hiszen 32 jutalom 
volt) s igy csak egyet-kettőt említünk meg. 
Scheffler Ferencz VI. o. t. egymagában 6 
jutalmat kapott, a Congregatio volt, hálás 
tagjának, Szófián Lajos urnák 20 kor. ara­
nyát Höllieh Kálmán vitte el, P. Hippich J. 
Rózsabimbók ez. művét egy szelíd lelkű 
fiúcskának, Varjú Vilmos I. o. t.-nak adták, 
ki május minden napján elhozta virágocs- 
káját Szűz Mária szobra alá.

A jutalmak szétosztása után szent lel­
kesedéssel énekelte a kar „Csak gyönyörű 
nemzet“ kezdetű hazafias éneket, majd Szálka 
Valér érettségit tett ifjú búcsúzott el társai­
tól érzelmekben és eszmékben gazdag be­
széddel.

És most újból az elnöklő igazgató 
szólt. Lelkében mélyen megindulva fejezte 
ki elismerését, gyönyörű szavakkal buzdí­
totta az ifjúságot, atyai szivének egész sze- 
retetével óvta, figyelmeztette a közöttünk 
ólálkodó veszélyekre. E nagyhatású beszéd 
elhangzása után a kápolnába vonultak a 
Congreganisták, hol Szent Ambrus örök szép 
hymnusát zengve adtak hálát Istennek vég­
telen jóságáért.

—k—a.

HÍREK.

Lapunk jelen száma a szer­
dára esett ünnep miatt egy 
nappal későbben jelent meg.

Diszelnök. A Kölcsey-kör folyó hó 
29. én délelőtt 11 órakor tarlott népes köz­
gyűlésén Püspök ur ő Excellenciáját disz- 
elnökül választotta. Az indítványt erre nézve 
Dr. Fechtel János ügyvezető alelnök, a köz­
gyűlés elnöke tette meg, aki méltatta a fő­
pásztor nagy érdemeit a magyar nemzeti 
közművelődés és nemzetirógészet terén s han- 
sulyoztn, hogy a Kör önmagát tiszteli meg, 
ha a nagynevű és lelkes főpásztort diszelnö- 
kéül választja. Dr. Fechtel a következő szép 
indítványozó beszédet, mondotta: „Mélyen- 
tisztelt Közgyűlés! Virágzó közművelődési 
egyesületünk, a „Kölcsey-kör", az u'óbbi 
időkben erőteljesebb életműködés és figye­

lőn elfojtani a laterna gyertyáját,, aztán kisza­
ladtunk az ajtón, miközben jól összeütöt­
tük a fejünket. A macska a lábunk alatt 
rohant ki. Azt hittük, hogy Kempelen bácsi 
fel fogja lármázni az egész házat, de biz az 
meg se moczczant a szobájában. Dúsa aztán 
megmosakodott, anélkül, hogy valaki észre­
vette volna a cselédek közül s mire édes- 
mamáék visszajöttek »S'zombathyéktól, akkor 
már mi ketten mélyen aludtunk, ki- ki a 
maga szobájában.

Mikor reggel fölóbredtem, igen örültem 
a sikerült tréfának, de apa roszkedvü volta 
reggelinél és azt mondta, hogy Kempelen 
bácsit haldokolva találták a szobájában. Erre 
már én sem örültem. Kempelen bácsit a 
nyavalya törte és félre beszélt és édesmama 
azt mondta, nagyon kellemetlen, hogy épen 
a mi házunkban lett beteg. Később Dúsával 
kimentünk az ököristálló mögé és olt ünne­
pélyesen megesküd lünk, hogy ezt nem fog­
juk elmondani senkinek. Meg is tartottam 
az esküt, csak két jóbarátomnak mondtam 
el, de ők viszonesküt tettek, hogy a kinpa 
pádon sem vallják be az igazgató urnák. 
(Mind a kettő igen elszánt ismétlő).

Kempelen bácsi még öt napig feküdt

lemre méltó lendület örvendetes jeleit nyúj­
totta. A munka a szakosztályokban lázas 
tevékenységgel indult meg, a lelkesedés a 
vezetőkben és tagokban oly erősen lobogott, 
hogy a kör fontos hivatását az irodalom, 
ismeretterjesztés és a társadalomtanitó szóra­
koztatásának terén bizonyára általános meg­
elégedésre oldotta meg. — Újabb remények 
fakadnak tehát a belső és külső élet orga­
nizmusában, a mely napról-napra szilárdul, 
erősödik és a magyar nemzeti közművelődés­
nek egyik hasznos és hatásaiban jótékony 
világitó és melegítő tűzhelyévé válik. Mind 
több és több nemesen gondolkodó és meleg 
szivü pártfogónk akad, akik lelkűk ösztönző 
szózatának hódolva, kinyújtják hatalmas 
jobbjukat, hogy szent ügyünk zászlóját ma­
gasabbra lobogtatni segítsenek, s a czél el­
érését számunkra könnyebbé tegyék. Mélyen- 
tisztelt Közgyűlés! Ezeket a fenkölten gon­
dolkozó és nemesen érző jó barátokat meg 
kell becsülnünk s őket körünkhöz még erő­
sebb kötelékekkel kell kapcsolnunk. Ilyen 
nagylelkű pártfogónk Meszlényi Gyula püspök 
ur ő Excellenciája, aki szemeit immár kegye­
sen reánk szegezte, jótékony és áldozat­
kész kezét telve gazdag ajándékokkal, felénk 
kinyújtotta. — A Főpásztor minden szépért, 
magasztosért dobogó jó szivét ország-világ 
ismeri s mindenki magasztalja; a magyar 
nemzeti közművelődés, a magyar nemzeti 
szellem, a magyar nemzet diadalmas kifej­
lesztése érdekében telt bőkezű adományait s 
állandó lelkes érdeklődését a nemzeti évköny­
vek meg fogják örökiteni. Azoknak a nagy­
nevű főpapoknak nyomdokaiban jár Excellen- 
tiája, a kik a magyar történelemben mint a 
lángoló hazaszeretet, a magyarnyelv és nem­
zeti cultura bőkezű áldozatokra mindig kész 
apostolai szerepelnek. Körünk csak önmagát 
tiszteli és becsüli meg, ha a megyés püs­
pök ur 0 Excellentiáját diszelnökévé választja, 
s erre ezennel szivem egész lelkesedésével in­
dítványt teszek, s felhívom a m. t. közgyűlést, 
hogy indítványomhoz hozzájárulni szívesked­
jék. A közgyűlés az indítványt nagy lelkese­
déssel fogadta el s dr. Fechtel János vezetése 
alatt egy küldöttséget választó t a díszokle­
vél átadására. A küldöttséget 0 Excellen­
ciája e napokban fogadni fogja.

nálunk, de neui halt meg, hanem hazavittók 
tragacson. Még akkor sem tudta, hogy fiu-e 
vagy leány. Azóta elmúlt egy esztendő és 
most már egészen jól van. A műikor láttam 
a templomban, bottal jár, de azért egészen 
jól van, csak ezukkot egy kicsit.

A vakáczió, fájdalom, igyen gyorsan 
röppent el, mint rendesen és Dúsa igen saj­
nálta, mikor a kedves szülei három hót 
múlva már kibékültek és őt hazavitték. Ám­
bár csak leány, mégis be kell vallanom, 
hogy nem ismertem még fiút, aki olyan lett 
volna, mint ő. Mert akárhányszor fájt is neki 
valamije, azért sohasem sírt, még akkor 
sem, amikor megrugta a Fánni. (Fánni egy 
csikó.) És nem árulkodott soha. Most is 
sokat gondolunk egymásra és gyakran igen 
szép képes levelezőlapokat kapok lőie. Ha 
nagy leszek, talán feleségül veszem, mert ő 
ezt igen óhajtja, de előbb meg kell tanul­
nom a boxolást, különben mindég neki lenne 
igaza, ami lealázó volna rám nézve.

Herc&eg Ferencz.
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Fraknóy püspök Kapnikbányán.

Mint lapunkban jeleztük, a nagybányai vá­
rosi múzeumot e hó 19 ón nyitották meg. A 
megnyitó ünnepélyen jelen volt Magyaror­
szág egyik legkitűnőbb rógiségtudósa, Frak- 
0óy Vilmos püspök is. Az ünnepély lezaj­
lása után Öméltósága a vidék szépségeit lá­
togatta meg. E hó 21-én útja Kapnikbányára 
vezetett, órkeztéről értesülvén, a község lo­
bogó díszt öltött s fogadására nagyszámban 
gyűltek egybe. Az egybegyűltek nevében 
gagyva József áll. isk. igazgató üdvözölte 
^méltóságát, kinek kíséretében voltak : dr. 
Kerner egyetemi tanár udvari tanácsos, dr. 
Schőnher Gyula muzeumőr és Schőnher Sán­
dor főerdósz. A rövid, de magvas üdvözlő 
beszédre Öméltósága hosszasabban válaszol 
vári, kijelentette, „hogy a magyar tanitói kart 
Ugy tekinti, mint a nemzeti állam megte­
remtőit, s mint a magyar nemzeti kultúra 
számottevő munkásaival, mindig büszkén áll 
a harczvonalba, mert ő is a nemzeti cultura 
felvirágoztatására szenteli élete minden mun­
kásságát“. Ezután az egybegyült iskolás gyer­
mekeket kérdezgetvén — kik közzül többen 
mondtak verset, — megelégedve tapasztalta, 
hogy a románnyelvü gyermekek, mily szé­
pen beszélnek magyarul; elismerését nyil­
vánította a tantestületnek. Ezután Baltay 
János kir. erdőmester vendégszerető házá­
hoz bujtatván kipihenni az ut fáradalmait, 
hol tiszteletére nagy ebéd volt. Este Ömél­
tósága szivében egy nap kedves emlékével 
utazott el Máramaros-Szigetre.

Lelkészbeiktatás. Ardelán Kori ólán t, 
az újonnan kinevezett nagykárolyi gór. kath. 
lelkészt a múlt vasárnap iktatták be hivata­
lába. A pályaudvaron az érkező főesperes 
lelkészt a hitközség testületileg fogadta és 
üdvözölte. A beiktatást dr. Laurán Ágoston 
pápai praelalus, püspöki helynök végezte. 
Délben fényes bankett volt a régi kaszinó ó' tér­
ni ében, melyen részt vett az egész város intel­
ligens közönsége.

Gyászhir. Obauer Rudolf, cs. kir. és 
őrnagy neje, szül. Maróthy Margit hétfőn 
este hosszas szenvedés után városunkban 
elhalt.

Igazságügyi kinevezés. Az igazság­
ügyminiszter Terestényi Jenő szatmári kir. 
járásinrósági joggyakornokot, a técsői kir. 
járásbírósághoz aljegyzőnek nevezte ki.

Hymen. Chirke Vilmos nagykárolyi 
pénzügyi számliszt szombaton esküdött örök 
hűséget néhai Pokomándi Alajos volt vár­
megyei pénztári ellenőr leányának, Erzsiké 
kisasszonynak. Liptók Dániel érmiliályfalvi 
földbirtokos jegyet váltott özv. Makay Jó­
zsefi] é leányával, Izabella kisaszonynyal Nagy­
károlyban.

Rendkívüli közgyűlés. A Kölcsey Kör 
választmánya határozatából az elnökség a 
kör összes tagjait nagyfontosságu tárgyban 
f. hó 29-én szerdán d. e. 11 órára a város­
háza nagytermében tartandó rendkívüli 
közgyűlésre meghívja s kéri a tagokat, hogy 
minél számosabban szíveskedjenek megje­
lenni.

Évforduló. Pénteken volt a custozzai 
csata évfordulója. Nevezetes nap ez a mi 
ezredüükre, melyet minden esztendőben meg 
szokott, ünnepelni. Méltó is, hogy ünnepel­
jen, mert a szatmári fiuk aratták első sor­
ban a babérokat a custozzai csatasikon. Reg 
fiel tábori mise volt, délben pedig fényes 
ebédet adott a tisztikar, a legénységet is 
megvendégelték. A méntelepi újonc katonák 
föloskotóse jun. 29-én d. e. 9 órakor történt 
n Cecil-egyleti kápolnában hallgatott szent 
,ai*HQ és alkalmi beszéd után.

Gyászhir. Nagyrákos! Nemis Meny­
hért alsóvereczket kir. járásbiró e hó 24 én 
éjjeli V2 12 órakor éleiének 47-ik, boldog 
házasságának 29 ik évében elhalt. —

Te Deum. A rém. kath. fiú- népisko­
lában e hó 16.-án volt a Te Deum, mely 
után a növendékek záróünnepélyre gyűltek 
össze. Ezen ünnepély Jankovics igazgató be­
szédéből, a növendékek énekéből s egy ha­
todik osztályt végzett tanuló búcsúbeszédé­
ből állott. A záróünnepélyen osztották ki a 
jóviseletü és szorgalmas tanulók között a 
pénzjutalmakat és diszköuyveket.

Érettségi vizsgálatok. Az ev. ref. 
főgimnáziumban a múlt héten tartották meg 
az érettségi vizsgálatokat Erős Lajos egy­
házkerületi kiküldött és Hamar István bu­
dapesti theol. tanár, a kormány képviselője 
jelenlétében. A vizsgálatra 36 ifjú jelentke­
zett, kik közül jelesen érettek: Bartha József, 
Kiss Endre, Nyárády László és Szabó Lajos, 
jól érettek : Berger Lajos, Brüll Bála, Erdei 
József, Gönczy Béla, Kaufmann Izrael, Osváth 
Béla, Rtcz Miklós, egyszerűen érettek : Bakó 
József, Bélteky Gyula, Doniján Lajos, Hajdú 
Károly, Horvát Géza, Kanizsny Imre, Kepecs 
József, Kózy Ignácz, Láng Zoltán, Megyesi 
István, Nagy Ferencz, Nagy József, Orosz 
Ernő, Reiter Arthur, Sárközy Lajos, Schőnp- 
íiug László, Streicher Andor, Szabó Dániel, 
Szász Ferencz, Szekeres Dezső, Visky Fe­
rencz. Két hóra visszaveltetett 2, egy évre 
szintén 2.

Don Bosco magyar képviselője. 
Nyitrán. Dr. Zaffery Károly szalézi magyar 
pap kirándulást telt a muH vasárnap — jun. 
19 ón ■— Nyitrára, ahová méllóságos Bende 
Imre püspök ur meghívta. Szándéka volt a 
nagyon gyéren vagy már éppen nem folyó 
adományokra újabb forrást, nyitni meg, ami 
fényesen sikerült is. A méllóságos püspök, 
a káptalan, a papság vetélkedve siettek 
adományaikkal megvigasztalni a cavagliai 
szegény magyar intézetet.. Egy nap alatt 
több mint ötszáz korona gyűlt össze, amit 
dr. Zaffery az előbbi adományokkal együtt 
azonnal bekü dött a szegény papnevelő inté­
zet igazgatójához. Az intézet, folyton szapo­
rodó kiadásain ezzel nagyban segített, a nyíl­
ra i fő- és alpapság, habár e segítséggel az 
égető szükségletnek csak tizedrésze lett 
fedezve. Dr. Zaffery nagy óvácziókban része­
sült, amit ő azon ügyre vezet vissza, ame­
lyet képvisel; de nem mulasztja el hirdetni 
egyúttal, hogy a legkellemesebb benyomást 
gyakorolta reá a nyitrai papság körében 
uralkodó szent szeretet, önzetlenség és áldozat 
készség. A szükségben szenvedő szegény 
magyar intézet fölsególósére másoktól is 
segélyt, kér dr. Ziffry. Kövessék sokan a 
nyitraiak magasztos példáját. Hiszen a ma­
gyar nép megmentéséről van szó. Adomá­
nyokat szeptember 1-ig elfogad dr. Z fféry 
Károly (lakik Vili. kér. Németh utcza 16.) 
De küldhető a pénz egyenesen Olaszországba 
is. (Ozim : „Szent-Islván Intézet Cavaglia, 
Biellese Italia.)

Képesítő vizsgálatok. Az irg. nénók 
vezetése alatt álló elemi iskolai tanitónö- 
képző intézetben a képesítő vizsgálatok e 
hó 18,20., 21., 22 , 23., 24. és 25. napján tar­
tattuk meg. A vizsgálatra 52-eu jelentkez­
tek és közülök 51 jó eredmónynyel végzett 
egy pedig javító vizsgálatra utasíttalőtt. — 
A polgári iskolai tanilónőképző intézetben a 
miniszteri két, szak biztos jelenlétében e hó 
27. és 28. napján ment, végbe a képesítő 
II. vizsgálat. A vizsgálatra 17 növendék je­
lentkezett. Mindannyian sikeresen vizsgáz­

tak, sőt a legtöbben igen jó eredménynyel. 
— A hálaadó isteni tiszteletet a zárda-temp­
lomban e hó 29.-én Holczmann Béla tanár 
végezte ; mindkét képző intézet növendékei 
jelen voltak a sz. misén.

Záró ünnepély. Az irgalmas nővérek 
polgári leányiskolájának elöljárói és növen­
dékei a múlt csütörtökön kedves ünnepség­
gel lepték meg a szülőket és az érdeklődő 
tanügybarátokat. Egy szám volt az egész, 
de e számban a zárdái nevelés sokoldalú­
ságának, alaposságának oly szép tere nyílt, 
melynek szemléleténél a megelégedés, a hála 
érzete ébredt a szülőkben, s becsülettel vég­
zett munka nemes öntudata hathatta át az 
irgalmas nővéreket. Schweininger kedves 
daljátékát „A hónapok versenyét“ mutatták 
be pompás, összhangzó előadásban a növen­
dékek. Egymásután vonullak föl a hónapok, 
ének, zene, szimfónia, táncz között tárta föl 
mindenik ártatlan élveit, örömeit. Virág, 
napsugár, tiszta lelkek vidám kaczaja vezette 
a hallgatókat az Isten,- a hazaszeretet mély­
séges eszméihez : május hava a Boldogságos 
Szüzhöz, deczember a kis Jézus jászolának 
gondolatvilágába emelte lelkünket, mig pél­
dául júniusban a szent-korona előtt hó­
doló leánysereg csicsergése a király és ha­
zaszeretet pírját feste az arezokra. E lebilin­
cselő kedvessége előadásban részt vett az 
iskola minden növendéke s biztosságuk, 
otthoniasságukkal nem egy fölülemelkedett a 
középszerűség mértékén. A daljátékot Sr. 
Vilhelmina tanította be finom müérzékkel.

Érettségi vizsgálatok. A nagy károlyi 
kegyesrendi főgimnáziumban a múlt héten 
tartották meg az érettségi vizsgálatokat. A 
Vili. osztály 21 növendéke közül szóbelire 
bocsáttatott 19, kik közül érettnek nyilvánít­
tatott 13. Jelesül érettek : Adler Ernő, Si­
kolya Bálint, jól érettek : Hornyuk Sándor 
és Vetzák Sándor, éretlek : Drenyóczki Gyula, 
Fejes János, Schvartz Béla, Vida Lajos, 
Weisz Nándor és Wohl Jenő. üt ifjú egy 
tárgyból két hónapra, egy pedig egy évre 
vettetett vissza.

Térzenék beosztása. A térzenéket az 
eddigi szokástól eltérő módon osztotta be az 
ezred parancsnokság. Hetenkint háromszor; 
vasárnap, kedden és pénteken lesz a Kossuth- 
kertben a térzene és 5 órától fél 7-ig tart.

Nyári tánczmulatság. A legényegye­
sület vasárnap este tartotta meg sokásos 
nyári táncznmlatságát tánezteremmó átala­
kított kerthelyiségében. Nem voltak sokan, 
de annál otthoniasabban ropták a tánezot 
a kifeszi tett pony vasálor alatt. Az első né­
gyest még a szabadban lejtette 30 ifjú pár, 
de a szünóra alatt támadt eső az egyesület 
tágas helyiségeibe szorította a vigadozó kö­
zönséget, hol azután zavartalanul mulatoz­
tak világos virradtig. Az anyagi haszon igaz 
nem múlta felül az erkölcsi sikert, de igy 
is szép összeg, körülbelül 200 korona marad 
az egyesület czéljaira. Felülfizettek Püspök 
Ur Ő Excellentiája 50 kor., Heh el ein Károly 
praelatus-kanonok 9 kor., Daróczy Endre, 
Simon István 2—2 kor., N. N., Ekkor János, 
Birinyi Sándor és József, Zahoránszky István, 
Molnár Mihály, Lilteczky Pál 1 — 1 korona. 
Többen 20 fill. A mulatság sikerének elő­
mozdításában az oroszlán részt a fáradhatat­
lan elnökök: Zahoránszky István és Morgen­
thal Antal vették ki, méh hez nagyban hoz­
zájárult Demkőné ismert konyhája és szolid 
kiszolgálása.

A Dalegyesület Zeneiskolája junius 
24. és 25.-ik napjain a Kossuih-kerti mu­
latóban tartotta meg évzáró nyilvános vtzs-
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gálatait és junius 26. án ugyanott intézeti 
hangversenyt adott. A vizsgálatokat dr. T7«- 
jay Imre egyesületi elnök vezette. Mindhá­
rom alkalommal részben vagy egészben meg­
jelentek azokon az igazgató tanács képvise 
leiében : dr. Tanódi Márton, a dalogyesiilet 
választmánya részéről pedig : Balogh József, 
dr. Fejes István, Ferenczy János, Kovács 
Leó, Markos Imre, Márton Lázár, dr. Va- 
jay Károly ós Veres Lajos. Az ének- tan­
széket Pataki Lajos igazgató, a zongoiál 
Benkő Miksa ós Szőnyi Margit, a hegedűt 
Füredi Sándor s a czimbalmot Báron Mar­
git tanárok és tanárnők vezették. A z első 
nap a kezdőké, a másod1 k nap a haladóké 
volt, inig maga a tananyag mindkét napon 
felváltva került bemutatóra. Tekintve, hogy 
a két napos vizsgálat i24, a hangverseny 
pedig 15 számot foglalt magában, lehetetlen 
egyes részletekre kitérnünk, csupán nagy 
általánosságban azt jegyezzük meg, hogy a 
derék igazgató és a tanári kar első évi mű­
ködése kiváló buzgalomról és sikerről nyújt 
bizonyítékot s minden egyes kezdő ós haladó 
növendéken meglátszott az igyekezet vagy 
tehetség komoly munkája. A mulató nagy­
termét mindahárom napon előkelő közönség 
töltötte be, mely ugyan jobbára a szülei há­
zakból telt ki, de gazdag számban voltak 
abban képviselve társaséletünk különféle kö­
tet is s ez a szép és nagy közönség alig 
győzött tapsaival kifejezést adni tetszése és 
megelégedésének. A hangverseny meg éppen 
arról győzött meg, hogy az ott bemutat 
kozott növendékek már teljesen birtokában 
vannak azoknak a zenei ismereteknek, me­
lyeket az életben a jobb műkedvelők általá­
ban a fokozott kivánalmaknak megfelelően 
is felmutatni képesek. Itt már névszerint is 
ki keli emelnünk fejlett zongorajátékukért: 
Fejes Ilonát, Kolozsvár}7 Mariskát, Kovács 
Margitot, Literáthy Erzsébetet és Bakó Gi­
zellát ; míg Szerdahelyi Károly pompás he 
gedüjátékával tűnt ki. Három kis czukros 
baba : Fejes Mariska, Tanódi Anna és Benkő 
Alice pedig remek hegedű hármassával meg 
éppen elragadta a közönséget. Az intézeti 
vegyeskar (vezetve Pataki igazgató állal) 
szintén zajos tetszést aratott. Nagyban és 
egészben tehát kimondhatjuk, hogy a zene­
iskola első éve túlszárnyalt sikerével minden 
hozzá fűzött várakozási. (Ámbár tudósítónk 
a zeneiskola leány növendékeit igy osztá­
lyozza : a kikelet első hajtásai, feslő bimbók, 
nyiladozó rózsák és virágszálai a jövőnek, 
akik tehát különböző czimeken méltó tár­
gyát képezik a szülői ház gondjának ós büsz­
keségének, mindazáltal meg kell jegyeznie 
minden udvariassága mellett is, bogy egy­
szerű vizsgálatokra nem szükséges operett — 
primadonnáknak öltöztetni az apró és nagy 
bébéket!

Meghívó. A szatmárnémeti szabómun­
kások s munkásnők helyicsoporlja folyó évi 
július hó 3.-án, a Pannónia dísztermében, sa­
ját pénztára javára, világpostával (képes la­
pokkal) egybekötött zártkörű juliálist ren­
dez. Belépti-cjijElőre váltva személy-jegy 
1 K 20 f, család-jegy 2 K 80 f. Este a pénz­
tárnál : Személy-jegy 1 K 40 f., család-jegy 
3 K. Karzat 60 f. Kezdete este 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók : inglik József ur 
üzletében és a szakegylel tagjainál. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadunk s hirlapilag 
nyugtázunk. Meghívó kívánatra elő mutatandó. 
Jó zenéről a rendezőség gondoskodott. Azon 
hölgy, a ki a legtöbb levelező lapot aladja, 
és azon hölgy, a ki a legtöbb levelező-lapot 
hapja, egy-egy emléktárgyat nyer.
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Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
lapunk hirdetései között Beer Sámuel aszphdt 
és czementáru gyáros hirdetéséi.

IRODALOM.
Colombiére Kolos S. J. élete és lelki 

naplója. Magyarra fordította és Battler S. 
J. nyomán Colombierenek életrajzát megírta 
Wolkenberg Alajos dr. theol. tanár. Colombi­
erenek, Jézus szents. S/.ivu apostolának élet­
rajzát, de különösen lelki naplóját az égész 
világon ismerik és most, C Jombiérem-k bol- 
doggáavaitatása előtt mindenfelől nyilvánult 
az óhaj, hogy magyaiul is meglegyen az a 
hires napló. Egészen illő, hogy épen junius 
havára, Jézus Sz.ive-hónapjára jeleni meg a 
csinos és értékes könyv. Terjedelme 17 tv, fű­
zőt t. példánynak ara 1 50 korona (e. e. sz.) 
Kapha'ó Wolkenberg Alajos dr. iheo1. tanárnál 
Szaunamn. Ugyanott kapható Jézus Szíré, a 
kegyelmek napja c. elmélkedő ós imakönyv 
(15 iV, vászonkötés), ár i L50 corona (e. e. sz )

A „Budapesti Újságírók Egyesü­
lete" segélyalapja1 javára egy Almanach ad 
ki, melyben 100 magyar iró munkája fog 
megjelenni és 25 heves festőművész fas mi­
inél, mint különálló u ű'iie 1 lék leiek lesznek 
a műben. Az Almanach igazán szemet és 
lelkei gyönyörködtető nagy albumainké disz 
mű lesz és potom 5 írtba keiül. Megrendelé­
sek a „Budapesti Uságirók Egyesülete Al­
manachja“ kiadóhivatalához, küldendők. Bu­
dapest, VII., Károli -körút 9. Mutatóul kö­
zöljük Herczeg Ferencz fenti ozikkét, melyet 
az Almanach számára irt.

Szerkesztői üzenet.
S. C. Budapest. Ez már kitűnő minden tekin­

tetben. Gratulálunk. Legyen szives velünk lakczimét 
tudatni, mert privát levélben akarjuk felkeresni.

Csemege s/öl lő.
finom

ananász dinnye,
Kapható:

Mertz István
fiiszer- és csemege kereskedésében

Szatmár, Deák-tér.

S6ÍIÓ! és szájvíz.
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Fogorvosi műtermemet
<: •' ’7- . ■■ (. >.

(Hám-János-uicza 1. sz. a színház 
mellett) újra rendezve, készítek: egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kancsuk és 
arany foglalványon
II! Kívánatra szájpad nélkül II!

Porczellén, arany, plafin és ce­
ment tömést.

arany fogkoronákat.

ÉS
A

r.“,
m.eme
Ar ■

ts aO;
o1

«3 
V 0 
>1

. . Foghúzás a legújabban feltalált m. 
És szerek Kel teljesen fajdalom nélkül. fÉl 
É. Rendelek d. e. 8 < ratól d. u. 5-ig, Ég
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Aibisi Bakcsy Domokos,m.dm

m.
í)VZ(<i V)A 'íl i'* "e).l , .-ó- A -é- es szájvíz.

orvos-fogorvos.

Rövid halotti beszédek
második kiadása.

— Idegen kútfők után átdolgozta —-
a szatmári egyházmegye két áldozópapja, 

Kapható:
A „Pázmány-sajtóban

Ára 2 korona. ...:..'....

«M

«fÜ
«fp
nß
«irZ

«fl
«jfj
«il2
«pl

'Ol
\0-OS

törlesztéses kölcsönt

m»
US»
m*
tili»
pl»
g>»
zl\«
Hl»

gff»
m?
III»
Hl»
Hl»

Ä»
Z-S*
gl»
M»«H nyújtunk 10—65 évre budapesti és külföldi elsőrangú pénzinté- 

^||| zettől, az ingatlan 3/4-ed értékéig, gyorsan, utólagos díjazással. ES»
«JH A kölcsönt nem záloglevelekben, hanem készpénzben is folyósítjuk, |||*
*íf| melyet, a tulajdonos egyszerre vagy részletekben bármikor viszafizethet, de a pénz-

1 n t n 71) f ti n m ív, a n rlhfil f „ L. L .. 1 I. - I   ' I . i >> ^intézet nem mondliHt fel. Fjegjobb h!ka!otn ti su yos valló, vajjy már meglevő 
«fl drága törleszteses kölcsönök átváltoztatására (convertálására). Éjf*
' Iff»«írj
«frj
«fíj

A kölcsön bekebelezése illetékmentes.
«JH? A kölcsöni rat ok beküldése a tulajdonosra kötelezettséget, nem ró, ellenben, jpf* 

,r> ^a az dgyet. elvállaljuk, a sikert biztosítjuk. Mielőtt convertál, saját érdeké- ?jf» 
^en teSYen kérdést hozzánk, készséggel adunk felvilágosítást díjmentesen. í||»

«fű Vála^zbél^eg' melléklendő. NeUSCMOSZ Testvérek Ej]*

*j?2 törvényszékileg bejegyzett ezég, bankbizományosok fii*

*||f Szatmár. Eb*
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Plébános urak 
szívás figyelmébe.

Házassági-, Keresztelési-, 
Halálozási-, Bérmálási- 
anyakönyvek, úgyszintén 
anyakönyvi kivonatok. —

zTanitói-, k.-tanitói- v. orgonista-dijlevél.

Számadási ivek, templom­
pénztár és magtárak ré­
szére (kül- és belivek).

Misc-alapitványi ivek és nyugtatványok.

Kül önféle nyugtatványok,
Családi értesitők. Iktató- 
és postakönyvek (kötve).

Egyházmegyei adókönyvek ki­
zárólagos raktára.

Nyomtatványaink finom fehér és szürke 
papírra vannak nyomva.

Finom fehér és szürke irodai 
papírokból, borítékokból, levél­

papírokból állandó raktár.

Minden megrendelés kézhez vétele után 
azonnal expediái tátik.'"

„I'ázmány-sajtó“
Szatmár, Iskola-köz 3.

Szabadalmi ujdonság.

Bátorkodunk az építesz urak és épít­
kező háztulajdonosok becses figyelmét fel­
hívni az általam feltalált s a Nagymél- 
tóságu m. kir. Minisztérium által 15101. sz. a.

szabadalmazott (patentirozott)
ablakra,

az ablak légmentes és könyöklő párna 
sülyesztő szekrénynyel van ellátva,
mely által annak kivevése teljesen felesleges.

A szabadalmazott uj ablakot a leg­
jut ányosabb árban készítjük s melyek a 
régieknél alig kerülnek valamivel többe.

Felhívjuk az érdeklődők figyelmét a 
minta ablak megtekintésére, mely Szatmáron, 
Nagy Károly feltalálónál Várdomb- 
utcza 21. sz. a. megtekinthető.

Szabadalmazott ablaka­
ink jóságáért és tartósságáért 
kezességet vállalunk.

Találmányunkat a szakkörök 
állandó figyelemmel kísérik.

Becses pártfogását kérve maradtunk 

mély tisztelettel
Nagy Károly,

épület- és bútor-asztalos.
j 22—10-8

Szabadalmi újdonság.

w
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Telefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva

- V i*j egyzék.

BÖLÖNYI LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS ésFÜSTÖLTHUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

S/.atinár, Szécheiiyi-utcza sarkán.
Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.

5 ltilós postareudelmény pontosan eszközöltetik.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

I
m
I

m
m

Friss húsok. frt kr frt kr frt. kr
1 ko. I. Marha hús 56 1 ko. debreezoni páros 90 1 ko. Sonka csont nélkül 1 20
,, „ Sertés „ 64 „ „ Lengyel kolbász 80 „ „ „ kifőve 2
» „ Borjú 64 „ „ Sonka kolbász 80 „ „ Császár hús bőrrel 80
„ ,, Bárány „ 56 „ „ krakói „ 80 „ „ Karaj bor nélkül . 80
„ „ Juh „ — v „ Krinolin „ 80 „ „ Lapoczka és oldal . 72
» . Friss háj olvasztani 76 „ „ Parizer „ 80 1 ko. Páezolt nyelv 1
.. r „ szalona „ 76 „ „ Máj bajt . 80 1 drb. Sertés nyelv 20
. „ „ „ bőrnélkii 76 „ „ Disznófej sajt 74 1 ko. Tepertő 60

„ „ Friss kolbász bors. 100 pár Virsli tormás 5 — Szalonák.
, „ fok. czitr. 70 100 pár frankfurti 8 — 100 ko. Fehér szalona 80„ „ Friss zsir

Kolbász áruk.
88 100 drb. Salvaládó 5

1 ko. Paprikás stráf 90
1 ko. Szalámi 1 80 Füstölt áruk. „ „ Kolozsvári szelet 90
„ „ füst. magyar költ. 90 1 ko, Sonka páezolt 1 10 „ „ Füstölt szalona 88

^ 4—26—15

Tiszteletiéi
BÖLÖNYI LÁSZLÓ

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete ^
Szatmáron, Deák-tér, (Városház-épület).

T-

1 rV

m

py Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat; mindennemű öltöny készítésnél a fősülyt az elegáns szabás 
és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben. Első­
rangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy for­
galma által áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ezég.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni biz­

tosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb meg­
elégedésére fogok szolgálni.

Maradtam kiváló tisztelettel:
INGLIK JÓZSEF,

szabó mester.

fi—26—15
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„LAXÄTIN“
czukorka

egy igen kellemes és fe­
lette enyhe hatású

fiasfíajtószer, |
mely úgy gyermekek­
nél, mint felnőtteknél
hasznosnak bizonyult.

Orvosok ajánlják és ren­
delik betegeiknek.

Kapható 70 fillérért 
eredeti dobozokban.

Készítője:
Horváth József

gyógyszerész
Szatmáp-Németi.

31 -26—12
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COLOSSEUM VÉRTANÚI
Képek a római amphi- 
theatrum történetéből.

—— Irta: ======

Tiszt. O’ Reylly A J.
apostoli hittérítő St. 31a- 
ryhan, a Fokföldön. ***

= Fordította:

Matyaczkó Theodor.

m m mmmwww v(sml ©w ©w ©va

Ára 2 korona 40 fillér.

Kapható:

A „Pázmány-sajtó“-bau.

mmmmm mm mmm mm m

A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga minden divat szerint, fáradság 

nélkül készítheti ruháját a Gr USGHKBBA I é á dKIAL féle
Szabályozható Női Derék Szabászati Készülék

segélyével, anélkül, hogy a szabászati rajzot 
: megtanulta volna. Eme készülék minden testalkat 

részére szabályozható. — Akadémián vizsqétztam, 
Számos elismerő levelet kaptam m inden or- 
száffból. Minden államban törvényileg védve és sza- 

<>m Gyári jegy. badalmazva.

= Egy készülék ára 3 korona utánvét mellett ==£ 
Guschelbauer Antal Sopron.

Magyarázatok ingyen lesznek küldve.

jpfe,.
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St Képviselők minden helyiségben kerestetnek.
®j|| tiX'í r^p:
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mRuházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskeresztihez.

Kitüntetve:
Bécs. Paris, London, Madrid, brüssel, Bo­

logna, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV.Waltergasse I. Bécs, IV Favoritenstrasse 28.Ajánl

papi-, rend- és világi

5
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HAKAT
havelokokat.

Biretumok, kollárék, |

1B>
iB
mS<
IB4

chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala- 

S&i! mennyi készilmény a legjobb anyagból ll&j
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter Ipftl

szamra is eladatnak. gjpf
1CGYHÁZI SZEREK lg!

% *^alea:es megrendelés után olcsón szállíttatnak lgp§<-
<jl Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve 3&sm.
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Czement lapok
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.Steer Sámuel
SZATMÁR, központ Bercsényi-utcza 40.

Raktárak : Kisfaludi-utcza és Atilla-mcza. Szám­
talan elismerő levél egyházak és hatóságoktól.Alap. 1890.

Terv és költségvetés díjtalan.
------ Munkáimért teljes felelőséget vállalok.—

Aszphalt, r c ment-áru gyáros. mozaik, terassá Czement laP°
” --------- --- ----------- W

és cementlap burkolatok ; csömöszölt beton
munkák, hidak, csatornázások és nedves fa-

iak aszplialilal szárazzá tétele.
Ajánlok: 24-20-14 Alap. 1890.

t. r. Beoosinyi portland czement 100 kg. 4 K 90 fll*.
I. r. Boocginyi román-czement 100 kg. 3 K 10 fi11-
Lódetzi porland-czoment 100 kg. 4 K 80 fitt.
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8%iitmái*OP* nyomntott: n „PAzmAii.t -Sn.jtó“ könyvnyomdábaii.


